
Sygn. akt: OSD 57/19

ORZECZENIE
Okręgowego Sądu Dyscyplinarnego

Okręgowej Izby Radców Prawnych (...) W.

z dnia 1 lipca 2019 r.

Okręgowy Sąd Dyscyplinarny Okręgowej Izby Radców Prawnych (...) W. w składzie:

Przewodniczący: sędzia  (...) r. pr. E. Z.

Sędziowie: sędzia  (...) r. pr. J. G. (sprawozdawca)

sędzia  (...) r. pr. A. J.

Protokolant: aplikantka radcowska N. W.

po rozpoznaniu w dniu 1 lipca 2019 r. sprawy radcy prawnego B. G., PESEL (...), nr wpisu (...) –  (...) obwinionej (...)
wniosku o ukaranie Zastępcy Rzecznika Dyscyplinarnego Okręgowej Izby Radców Prawnych (...) W. M. K. z dnia 10
czerwca 2019 r. sygn. akt R.D. 82/18 o to, że:

1.

działając jako pełnomocnik Pana M. H., w okresie od 19 czerwca 2017 r. do 18 kwietnia 2018 r. (...) W., przed
Sądem Okręgowym (...) (...) I Wydział Cywilny, poprzez wybranie niewłaściwego trybu i podstawy prawnej w sprawie
dotyczącej usunięcia wpisów w księdze wieczystej nieruchomości należącej do Pana M. H., prowadziła postępowanie
sądowe przeciwko P. K.; (...) co spowodowało oddalenie powództwa i obciążenie Pana M. H. kosztami procesu w
kwocie 5 417,00 zł, tj. popełnienia przewinienia dyscyplinarnego określonego w art. 12 ust. 1 i 2 Kodeksu Etyki Radcy
Prawnego w związku z art. 3 ust. 2, art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 6 lipca 1982 r. o radcach prawnych;

2.

w okresie od 18 kwietnia 2018 r. do 14 maja 2019 r., (...) W., nie wydała otrzymanych od Pana M. H. dokumentów,
pomimo zgłoszonego w tym zakresie pisemnego żądania, tj. naruszeniu postanowień art. 46 Kodeksu Etyki Radcy
Prawnego, art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 6 lipca 1982 r. o radcach prawnych;

3.

w okresie od 18 kwietnia 2018 r. do dnia 14 maja 2019 r., (...) W., nie poinformowała Pana M. H. o posiadanym
ubezpieczeniu odpowiedzialności cywilnej, pomimo zgłoszonego w tym zakresie żądania, tj. popełnienia przewinienia
dyscyplinarnego określonego w art. 43 ust. 3 Kodeksu Etyki Radcy Prawnego, art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 6 lipca 1982
r. o radcach prawnych,

na skutek wniosku obwinionej o dobrowolne poddanie się karze upomnienia w zakresie każdego z zarzutów od 1 do
3, na podstawie art. 387 kpk,

ORZEKA

1.

Uznaje radcę prawnego B. G. za winną popełnienia zarzucanego jej w punkcie pierwszym wniosku o ukaranie Zastępcy
Rzecznika Dyscyplinarnego Okręgowej Izby Radców Prawnych (...) W. czynu, który kwalifikuje jako przewinienie



dyscyplinarne z art. 64 ust. 1 i art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 6 lipca 1982 r. o radcach prawnych (t. j. Dz. U. z 2018 r. poz.
2115 ze zm.) w zw. z art. 12 ust. 1 i 2 Kodeksu Etyki Radcy Prawnego stanowiącego załącznik do Uchwały nr 3/2014
Nadzwyczajnego Krajowego Zjazdu Radców Prawnych z dnia 22 listopada 2014 r. w sprawie Kodeksu Etyki Radcy
Prawnego i za to na podstawie art. 65 ust. 1 pkt 1 ustawy o radcach prawnych wymierza obwinionej karę upomnienia.

2.

Uznaje radcę prawnego B. G. za winną popełnienia zarzucanego jej w punkcie drugim wniosku o ukaranie Zastępcy
Rzecznika Dyscyplinarnego Okręgowej Izby Radców Prawnych (...) W. czynu, który kwalifikuje jako przewinienie
dyscyplinarne z art. 64 ust. 1 i art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 6 lipca 1982 r. o radcach prawnych (t. j. Dz. U. z 2018
r. poz. 2115 ze zm.) w zw. z art. 46 Kodeksu Etyki Radcy Prawnego stanowiącego załącznik do Uchwały nr 3/2014
Nadzwyczajnego Krajowego Zjazdu Radców Prawnych z dnia 22 listopada 2014 r. w sprawie Kodeksu Etyki Radcy
Prawnego i za to na podstawie art. 65 ust. 1 pkt 1 ustawy o radcach prawnych wymierza obwinionej karę upomnienia.

3.

Uznaje radcę prawnego B. G. za winną popełnienia zarzucanego jej w punkcie trzecim wniosku o ukaranie Zastępcy
Rzecznika Dyscyplinarnego Okręgowej Izby Radców Prawnych (...) W. czynu, który kwalifikuje jako przewinienie
dyscyplinarne z art. 64 ust. 1 i art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 6 lipca 1982 r. o radcach prawnych (t. j. Dz. U. z 2018 r.
poz. 2115 ze zm.) w zw. z art. 43 ust. 3 Kodeksu Etyki Radcy Prawnego stanowiącego załącznik do Uchwały nr 3/2014
Nadzwyczajnego Krajowego Zjazdu Radców Prawnych z dnia 22 listopada 2014 r. w sprawie Kodeksu Etyki Radcy
Prawnego i za to na podstawie art. 65 ust. 1 pkt 1 ustawy o radcach prawnych wymierza obwinionej karę upomnienia.

4.

Na podstawie art. 651 ust. 1 ustawy o radcach prawnych wymierzone obwinionej jednostkowe kary upomnienia w
punkcie 1, 2 i 3 łączy i jako karę łączną wymierza obwinionej karę upomnienia.

5.

Na podstawie art. 70 6 ust. 2 zd. 1 ustawy z dnia 6 lipca 1982 r. o radcach prawnych (t. j. Dz. U. z 2018 r. poz. 2115
ze zm.) kosztami postępowania w kwocie 1.900,00 zł (słownie: jeden tysiąc dziewięćset złotych) obciąża obwinioną
radcę prawnego B. G. na rzecz Okręgowej Izby Radców Prawnych (...) W..


